
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
18.12.2025

Aanwezig
Philippe Willequet: burgemeester-voorzitter;
Thijs Cousaert, Willem-Jan Baert, Jonas Crement, Suzanne Tanghe: schepenen;
Jean-Paul Martin, Xavier Roman, Johan Devenyns, Brecht Lietar, Eva Vanderschaeve, Sam Dekimpe, Jan Desmet, 
Maxime Willequet, Julie Callebaut, Katrien Martens, Aline Vervaecke, Jan Van Den Daele: raadsleden;
Lotje Demedts: algemeen directeur

Verontschuldigd

Afwezig

Goedkeuren algemeen reglement op de begraafplaatsen

Feiten en context

Tot op heden werd steeds de retributie op grafconcessies door de gemeenteraad goedgekeurd.  In het 
retributiereglement werd een beperkt aantal voorwaarden mee goedgekeurd.

Het is echter zinvol om een algemeen reglement voor de begraafplaatsen goed te keuren, waarin afspraken/regels 
m.b.t. de organisatie van de gemeentelijke begraafplaatsen opgenomen zijn. Dit zorgt voor duidelijkheid en 
continuïteit in de dienstverlening.  

De retributietarieven zelf kunnen hierdoor ook afzonderlijk bekeken worden en eenvoudiger opgevolgd en aangepast 
worden als dit noodzakelijk blijkt.

Bevoegdheid en Juridische grond

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, art 40§3 en 41 2e lid 14°;

Decreet op de begraafplaatsen en de lijkbezorging van 16 januari 2004;

Omzendbrief BA-2006/03 van 10/03/2006 over de toepassing van het decreet van 16/01/2004 op 
de begraafplaatsen en de lijkbezorging en de uitvoeringsbesluiten;

Decreet van 12 juli 2013 houdende toekenning van subsidies voor gebouwen van de eredienst, gebouwen voor de 
openbaren uitoefening van de niet-confessionele morele dienstverlening en crematoria;

Besluit van de Vlaamse Regering van 14 mei 2004 tot organisatie, inrichting en beheer van de begraafplaatsen en 
crematoria;

Stemresultaat Goedgekeurd met éénparigheid van stemmen

BESLUIT

Artikel 1:
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Het algemeen reglement op de begraafplaatsen wordt als volgt goedgekeurd:

Artikel 1: Algemene bepalingen Begraafplaatsen

Artikel 1.1:

Er zijn begraafplaatsen in de deelgemeenten van Kluisbergen op de volgende locaties

- Berchem: Oudenaardebaan 21
- Ruien: Grote Herreweg 135A
- Kwaremont: Kwaremontplein 9A
- Zulzeke: Zulzekestraat 10A

Op de gemeentelijke begraafplaatsen zijn er niet-geconcedeerde bestemmingen en bestemmingen waarop een 
concessie mogelijk is.  

De indeling van de begraafplaatsen wordt door het gemeentebestuur bepaald.

Concessies mogen niet verleend worden op de bestemmingen die voorzien zijn voor de niet-geconcedeerde graven.

Artikel 1.2:

Het verlenen van concessies op een begraafplaats kan stopgezet worden als het schepencollege van oordeel is dat 
het aantal gronden voor begravingen in niet-geconcedeerde grond te klein geworden is.

Het verlenen van toelating tot begravingen in niet-geconcedeerde grond op een bepaalde begraafplaats kan 
stopgezet worden al het schepencollege van oordeel is dat het aantal gronden voor deze begravingen te klein 
geworden is op de betrokken begraafplaats. 

Er moeten echter voldoende gronden beschikbaar zijn voor begravingen in niet-geconcedeerde gronden op ten 
minste 1 begraafplaats binnen de gemeente.

Artikel 1.3:

Begrafenissen, bijzettingen en asverstrooiingen kunnen plaatsvinden 
 Op weekdagen tussen 9u en 16u 
 Op zaterdagen tussen 9u en 16u 

Artikel 1.4:

Het afscheid van een overledene op de begraafplaats wordt steeds op de daartoe voorziene plaats gehouden. De 
teraardebestelling is niet publiek toegankelijk.

Artikel 1.5:

Op de begraafplaatsen van Kwaremont en Zulzeke worden enkel concessies toegestaan voor het begraven of het 
bijzetten in een columbarium of urneveld van volgende personen: 

 Inwoners die gedomicilieerd waren in de desbetreffende deelgemeente op moment van overlijden 
 Niet-inwoners die ingeschreven waren in de deelgemeente maar omwille van leeftijd- of 

gezondheidsredenen opgenomen werden in een rust-of verzorgingstehuis buiten de deelgemeente of om 
dezelfde reden zijn gaan inwonen bij bloed-of aanverwanten. 

 Familieleden in eerste graad van inwoners uit de deelgemeente maar er niet meer gedomicilieerd waren op 
het moment van overlijden en die meer dan 60% van hun leven in private domicilie in de deelgemeente 
ingeschreven waren. 
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Artikel 1.6:

Er wordt enkel een recht van gebruik van de bestemming verleend bij het toekennen van een concessie, deze 
bestemming blijft eigendom van de gemeente.  Een concessie is onoverdraagbaar.

Artikel 1.7:

De grootte van de percelen en nissen op de begraafplaatsen zijn de volgende:
Begraafplaats Grafplaats Urneveld Urnekelder 

Lessenaar
Urneveld 
Piramide

Columbarium 
met concessie

Columbarium 
zonder concessie

Berchem B 1m
L 2m

B 0,8m
L 1m

B 0,63m
L 0,63m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

Ruien B 1m
L 2m

B 0,6m
L 0,6m

B 0,63m
L 0,63m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

Kwaremont B 1m
L 2m

B 0,8m
L 1m

B 0,63m
L 0,63m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

Zulzeke B 1m
L 2m

B 0,8m
L 1m

B 0,63m
L 0,63m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

B 0,8m
L 0,8m

De samenvoeging van 2 naast elkaar gelegen grafplaatsen wordt in samenspraak met de verantwoordelijke 
gemeentelijke diensten besproken.
De maximale grootte van de gedenktekens wordt als volgt bepaald:

Begraafplaats Grafplaats Urneveld

Berchem B 0,98m
L 2m

B 0,8m
L 0,8m

Ruien B 0,98m
L 2m

B 0,8m
L 0,8m

Kwaremont B 0,98m
L variabel
H

B 0,8m
L 0,8m

Zulzeke B 0,98m
L 2m

B 0,8m
L 0,8m

Artikel 1.8:

De werkplaats die geopend wordt met het oog op een begraving moet duidelijk aangeduid worden. De kuil mag 
slecht open gedurende de tijd die nodig is voor het delven van het graf met een maximum van 1 dag voor de 
feitelijke begrafenis.

Artikel 1.9:

De gekozen materialen van de gedenktekens mogen het algemeen uitzicht van de begraafplaats niet storen en 
moeten uit duurzame, weerbestendige en kleurvaste materialen bestaan.

Artikel 1.10:

De begraafplaatsen zijn toegankelijk van 9u tot zonsondergang. 

Artikel 1.11:

De werken die uitgevoerd worden en in strijd zijn met de bepalingen van dit reglement kunnen geschorst worden 
op bevel dan van de burgemeester die de kosten op de belanghebbenden kan verhalen. 
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Artikel 1.12:

Vooraleer een werk aan een bestemming aanvat moet men in het bezit zijn van een toelating vanuit het 
gemeentebestuur, deze kan op eenvoudig verzoek bekomen worden. 

Artikel 2: Graf-en nisconcessies

Artikel 2.1:

Begrafenissen of bijzettingen met betaalde concessie op de gemeentelijke begraafplaatsen worden verleend voor 
30 jaar en worden onderverdeeld in 2 categorieën:

 Categorie 1: 
 Concessie voor overleden personen, gedomicilieerd in de gemeente Kluisbergen
 Concessie voor overleden personen die gedomicilieerd waren in de gemeente Kluisbergen maar 

gaan wonen zijn buiten de gemeente voor volgende reden
 Opname in een rust-of verzorgingstehuis buiten de gemeente 
 Inwonen bij bloed-of aanverwanten wegens gezondheids-of leeftijdsredenen

 Concessie voor personen die overleden zijn op het grondgebied van de gemeente of er levenloos 
zijn aangetroffen

 Categorie 2:
 Personen die niet ingeschreven zijn in het bevolkings-, vreemdelingen-of wachtregister van de 

gemeente Kluisbergen en niet vermeld zijn in categorie 1

Een concessie vangt aan op datum van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen

Artikel 2.2:

Graf-en nisconcessie worden nominatief toegewezen. 
De aanvrager/concessiehouder beslist wie in de concessie bijgezet wordt. 
De concessies kunnen enkel door de concessiehouder of zijn erfgenamen gewijzigd worden via de daartoe 
voorziene documenten. Wijzigingen kunnen enkel gedaan worden in functie van het aantal voorbehouden plaatsen.
Als de concessiehouder overleden is, zonder te hebben vastgelegd wie er in dat graf mag worden begraven, dan 
mogen alle erfgenamen er gebruik van maken, in volgorde van overlijden. 

Artikel 2.3:

Bij een bijzetting bij een bestaande concessie kan de duurtijd op 2 manieren bepaald worden
 De duurtijd van de bestaande concessie wordt niet verlengd, het tarief voor de bijzetting wordt pro rata de 

resterende duurtijd berekend.
 Er wordt een nieuwe concessie gestart voor 30 jaar voor alle op de aangeduide plaats begraven personen. 

Artikel 2.4:

Iedere belanghebbende kan voor het verstrijken van de oorspronkelijke concessie een hernieuwing aanvragen. 
Een hernieuwing gaat in op de dag van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen voor een 
periode van 30 jaar.
De concessies worden vernieuwd tegen de prijs en de voorwaarden die gelden op het ogenblik van de aanvraag.

Artikel 2.5 :

Er wordt een retributie geheven op de concessies volgens de tarieven die door de gemeenteraad bepaald worden.

Artikel 2.6:
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In geval van terugname van een geconcedeerde bestemming wegens openbaar belang of dienstbehoeften kan de 
concessionaris geen aanspraak maken op enige vergoeding; hij heeft wel het recht op het kosteloos bekomen van 
een bestemming van dezelfde oppervlakte op een ander deel van de begraafplaats. De kosten van de overbrenging 
van de lichamen en de graftekens zijn in dit geval ten laste van de gemeente.

Artikel 2.7:

Als een grafconcessie eindigt kunnen de graftekens binnen een termijn van maximum 1 jaar door de 
belanghebbenden verwijderd worden na afspraak met de gemeentelijke diensten. Na deze periode kunnen 
graftekens van ambtswege verwijderd worden. De verwijderde graftekens en de ondergrondse constructies worden 
op dat moment eigendom van de gemeente. Als de belanghebbenden gekend zijn worden zij in kennis gesteld van 
de begindatum van de bedoelde termijn. 

Artikel 2.8:

Op verzoek van de concessionaris of zijn erfgenamen of, bij afwezigheid van een van deze door een 
belanghebbende, kan het college van burgemeester en schepenen in de loop van de concessieperiode een 
bestemming terugnemen in volgende gevallen:

 Als de bestemming ongebruikt is gebleven
 Bij overbrenging van de stoffelijke overblijfselen

Bij beëindiging op verzoek kan er geen terugvordering van het betaalde bedrag voor de concessie gevraagd 
worden. 

Voor de concessie beëindigd wordt, zal de vraag tot beëindiging gedurende 6 maanden aangeplakt worden aan de 
ingang van de begraafplaats en aan de betrokken concessie. Bezwaren tegen een voortijdige beëindiging moeten 
schriftelijk of via digitale weg ingediend worden bij het college van burgemeester en schepenen.

Artikel 2.9:

Bij verwaarlozing van een concessie kan het college van burgemeester en schepenen de lopende termijn 
beëindigen. 

Artikel 2.10:

Na de beëindiging van de concessie kan de gemeente overgaan tot ontgraving of asverstrooiing zoals 
voorgeschreven in de wettelijke bepalingen. 
Er wordt hiervoor een bekendmaking aan de bestemming en aan de ingang van de begraafplaats geplaatst 
gedurende de wettelijke termijn. 

Artikel 3: Niet-geconcedeerde percelen

Artikel 3.1:

Het is mogelijk om een begrafenis of bijzetting te bekomen zonder concessie op de gemeentelijke begraafplaatsen 
voor volgende personen

 Personen ingeschreven in het bevolkings-, vreemdelingen-of wachtregister van de gemeente Kluisbergen 
of die er ingeschreven waren maar omwille van leeftijd- of gezondheidsredenen opgenomen werden in een 
rust-of verzorgingstehuis buiten de gemeente of om dezelfde reden zijn gaan inwonen bij bloed-of 
aanverwanten in een andere gemeente

 Personen die overleden zijn op het grondgebied van de gemeente of er levenloos zijn aangetroffen
 Personen die begunstigd zijn met een recht op begraving in een geconcedeerd graf of met een recht op 

bijzetting in een geconcedeerde nis



6

Artikel 3.2:

De termijnen voor begraven zonder concessie zijn de volgende:
 Termijn van 10 jaar 

o Begraven in niet-geconcedeerde volle grond 
o Bijzetten in een nis in de daartoe voorziene columbaria 

 Termijn van 30 jaar
o Op het kinderpark tot de leeftijd van 12 jaar
o Op het oud-strijderspark
o Op de foetusweide

Na deze termijn kan de gemeente overgaan tot ontgraving of asverstrooiing na bekendmaking aan de bestemming 
en aan de ingang van de begraafplaats gedurende de wettelijke termijn.

Artikel 4: Asverstrooiingen

Artikel 4.1:

Het is mogelijk om een asverstrooiing te bekomen voor volgende personen:

 Overleden personen gedomicilieerd in de gemeente Kluisbergen 
 Overleden personen die gedomicilieerd waren in de gemeente Kluisbergen maar gaan wonen zijn 

buiten de gemeente voor volgende reden
 Opname in een rust-of verzorgingstehuis buiten de gemeente 
 Inwonen bij bloed-of aanverwanten wegens gezondheids-of leeftijdsredenen

 Overleden familieleden in eerste graad van inwoners uit de gemeente die geboren zijn in de 
gemeente maar er niet meer gedomicilieerd waren op het moment van overlijden.

 Personen die overleden zijn op het grondgebied van de gemeente of er levenloos zijn aangetroffen

Artikel 4.2:

Op de begraafplaatsen is bij de strooiweide een herdenkingsplaat voorzien waarop uniforme naamplaatjes 
bevestigd worden door de gemeentelijke diensten. 

Naamplaatjes kunnen aangekocht worden.
Na betaling van de retributie wordt de gravering van de naam, de geboortedatum en de overlijdensdatum 
voorzien. De plaatsing wordt eveneens uitgevoerd. 
De naamplaatjes blijven gedurende 30 jaar aanwezig en kunnen nadien door de gemeentelijke diensten verwijderd 
worden. 
Er wordt een retributie geheven op de aanmaak en plaatsing van een naamplaatjes volgens de tarieven die door 
de gemeenteraad bepaald worden.

Artikel 4.3:

Aan de strooiweide mogen na de asverstrooiing bloemen en kronen neergelegd worden op de daartoe voorziene 
plaats, dit mag niet op de strooiweide zelf. 
Er mogen geen herdenkingsplaten of andere voorwerpen geplaatst worden. 

Artikel 5: Ontgravingen op vraag

Artikel 5.1:

Op verzoek van de concessionaris of zijn erfgenamen of, bij afwezigheid van een van deze door een 
belanghebbende, kan een aanvraag tot ontgraven van een stoffelijk overschot gericht worden tot het college van 



7

burgemeester en schepenen. Hierbij moet steeds rekening gehouden worden met de geldende wettelijke 
termijnen. 

Artikel 5.2

Er wordt een retributie geheven op een ontgraving volgens de tarieven die door de gemeenteraad bepaald zijn. 

Artikel 6: Slotbepaling

Artikel 6.1

Alle gevallen die niet opgenomen zijn in dit regelement worden geregeld door het college van burgemeester en 
schepenen, als zij niet door een wet, besluit of decreet aan een andere overheid worden toegewezen.

Artikel 6.2
Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2026.

NAMENS DE RAAD

Lotje Demedts Philippe Willequet
algemeen directeur burgemeester-voorzitter

voor gelijkvormig afschrift
Kluisbergen, 19 december 2025

Lotje Demedts Philippe Willequet
algemeen directeur burgemeester-voorzitter
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